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校 長 安 達 禎 崇

「葉山小だより」はペーパーレス化を行っています。
★ 葉山小学校のホームページでご覧ください。
★ 紙媒体での提供を希望される方は担任までお申し出ください。

◇◇稲刈り（５年生）◇◇

１０月１１日（火） 、５年生が稲刈りを行いました。
矢嶋さんから刈り方・束ね方のレクチャーを受けた後
鎌を片手に田んぼの中へ。連休中に降った雨で、田
んぼはかなりぬかっていましたが、秋晴れの空の下、
サクッサクッ 。心地よい音を響かせながら２クラスず
つに分かれて午前中いっぱい夢中で作業。当日は保
護者の方々がたくさんお手伝いにいらしてくださり、
稲を束ねたり、はざかけをしたりする作業にご協力い
ただきました。毎年貴重な体験学習の場を提供して
くださる矢嶋さんには、本当に感謝です。

＜泥の中から友だちの靴発見＞ ＜矢嶋さんと一緒に＞ ＜はざかけ＞

葉山町教育研究所では、
電話･来所による教育相談を行っています。

葉山町教育研究所教育相談員、後藤やすよ
先生よりメッセージをいただきました。
『４月より葉山町教育研究所の教育相談員

をしております、後藤やすよと申します。研究所
では、お子さんについての様々な相談を受け
付けています。４月には「ここにいるよ」という
クリーム色のご案内カード（→）を配布いたし
ました。お子さんのことで気になること、困った
ことなどありましたら 、遠慮なくご相談くださ
い。平日火曜日から金曜日の９時から１７時ま
での時間となります。
ご連絡は、８７５－７２９６（相談直通）にお願

いします。』

葉山小だより
「自分で考え 行動する子」「仲良くする子」



◇◇ 全国学力・学習状況調査 結果の概要 ◇◇

６年生を対象に４月に実施された調査の結果が公表されました。本校の平均値は全
国・神奈川県と比較して、国語、算数、理科、どの教科も全国・県（以下全国等）の平均
正答率±３ポイント範囲内であるため、全国・県と比較してほぼ同程度と考えられます
（±５ポイントの範囲内であれば全国・県と比較してほぼ同程度とみなされています）。
＜国語＞比較的苦手とされていた記述式の正答率については、全国平均と同程度でし
た。「文章に対する感想や意見を伝え合い、自分の文章の良いところを見つける」問題
では、正答率は全国等平均と大差ありませんが、無答率が約２５％と全国等の平均を１
０ポイント以上上回っており、そこが課題と思われます。
＜算数＞では「数と計算」「図形」などすべての項目において「概ね全国等の平均正答
率と同程度」でした。課題としては、後半の問題ほど無回答率が高くなり、「時間が足り
なかった」と答えている児童が全国平均に比べてやや多いため、くりかえし問題を解い
て、解くスピードを上げるなどの経験を積むことが大事と思われます。
＜理科＞「エネルギー」を柱とする領域、「生命」を柱とする領域など、すべての領域に
おいて「概ね全国等の平均正答率と同程度」でした。
教科に関する質問事項の中で、「算数の勉強は好きですか」の「好き」が全国等の

平均を5ポイント近く上回る一方、「回答時間は十分でしたか」という質問にはすべての
教科で全国等を下回っており、限られた時間の中で必要な情報を取り出す
判断力等を育むことが必要と思われます。また、親切･思いやりに関する
質問事項の中で「自分には良いところがあると思う」は、全国等に比べて
約１５ポイント上回っていました。自己肯定感の高さの要因は、褒められ
て育つことだと考えられるため、家庭と学校が連携し、褒めることや成功
体験を積ませることを今後も続けていくことが大切であると考えます。
調査結果はあくまでも限定的な範囲における参考結果であり、今後の

学習活動改善のための資料です。町全体の数値結果や傾向については
１２月頃、町のホームページで公表されます。

◇登場人物身長計～学校図書ヘルパーさんの傑作～◇

ＰＴＡ学校図書ヘルパー（ＧＴＨ）さんたちが、図
書室内に、本に登場する人物の身長計を作ってくだ
さいました 。 「聖徳太子１８０ ｃｍ 」 「源頼朝１５ ５ ｃ
ｍ 」など、実際の身長の位置に登場人物の名前が
書かれていて、思わず「へーっ、この人、意外と背が
高い（低い）んだなぁ」などと感心して見てしまいま
す。子どもたちが本に親しむき
っかけにもなります 。また図書
室外の廊下には 、季節感たっ
ぷりにハロウィーンのディスプ
レイ ！ 。図書室に来るのが楽し
くなります 。 Ｇ ＴＨの皆さん 、あ
りがとうございました。

でのお願い
○参観は一家族（小学生以上）２名まで＜厳守＞でお願いします。尚、乳児・未就学児
の同伴は認めます。ご来場に際しては「入校許可書」を忘れずにご持参ください。

○指定の参観場所で見学し、児童席へは入らないでください。
○見学は原則立ち見です。場所が限られますのでトラック近くは、今、お子さんが競技
をしている保護者の方優先で、競技ごとに前後を交代していただきます。放送で案内
しますので何とぞご協力をお願いいたします。

○撮影した動画等は、個人情報保護の観点から決してＳＮＳ等に上げないようお願いい
たします。

○大声を出しての応援はお控えください。学校敷地内は全日禁煙です。


